Relacja z sesji plenarnej Komitetu Nauk o Finansach PAN

W dniu 11 września 2019 r. podczas Konferencji Katedr Finansów pt.: „Finanse - 95 lat po reformie Władysława Grabskiego” w Jachrance odbyła się sesja plenarna zorganizowana przez Komitet Nauk o Finansach PAN.
W pierwszej części sesji poświęconej osobom, które uzyskały stopień naukowy doktora habilitowanego w dyscyplinie finansów w ciągu ostatniego roku Przewodnicząca Komitetu prof. dr hab. Małgorzata Zaleska oddała głos dr hab. Annie Moździerz, która zaprezentowała swoje osiągnięcia i wkład do nauki finansów. Dr hab. Anna Moździerz przedstawiła osiągnięcie naukowe pt. „Paradygmat deficytów bliźniaczych a doświadczenia krajów Europy Środkowo-Wschodniej”, które było podstawą ubiegania się o stopień naukowy doktora habilitowanego. W osiągnięciu tym zostały zaprezentowane wyniki badań, których celem była weryfikacja hipotezy deficytów bliźniaczych w wybranych krajach Europy Środkowo-Wschodniej. Nowatorski charakter badań wynikał z odejścia od tradycyjnego podejścia, polegającego na badaniu relacji między deficytami na rzecz badania relacji między saldami, w następstwie zmian jakie zaszły w bilansach sektora finansów publicznych i bilansach płatniczych badanych krajów, zwłaszcza w ostatniej dekadzie. Wkładem Autorki do rozwoju nauki finansów była m.in. identyfikacja determinant salda na rachunku obrotów bieżących w badanych krajach, przeprowadzona przy wykorzystaniu samodzielnie dobranych zmiennych objaśniających, wytypowanych na podstawie analizy warunków makroekonomicznych, bilansów sektora finansów publicznych i bilansów obrotów bieżących.
[bookmark: _GoBack]W drugiej części sesji głos zabrał dr hab. Dariusz Wawrzyniak, prof. UEW - redaktor naczelny czasopisma „Finanse”, który przedstawił nowego sekretarza redakcji dr Aleksandra Mercika oraz zaprezentował zebranym odnowioną stronę internetową czasopisma. Profesor Wawrzyniak scharakteryzował także plany redakcji dotyczące dalszego umiędzynarodowienia czasopisma, zwiększenia częstotliwości jego wydawania oraz uwzględnienia go w bazie „Scopus”.
W trzeciej części sesji miało miejsce ogłoszenie rozstrzygnięcia XII edycji Konkursu oraz uroczyste wręczenie Nagrody Prezesa PAN za wybitne osiągnięcia naukowe w zakresie finansów. Jury Konkursu w składzie: prof. dr hab. Jerzy Węcławski (Przewodniczący), prof. dr hab. Leszek Dziawgo oraz prof. dr hab. Jerzy Nowakowski za najlepszą pracę uznało książkę Tomasza Potockiego pt. „Determinanty wyborów finansowych w gospodarstwach domowych o niskich dochodach”. Nagroda pieniężna dla zwycięzcy została ufundowana przez Biuro Informacji Kredytowej SA.
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